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Конкурс чтецов 

«Моя Родина - Россия» 

Цели: 

 создание условий для реализации творческого потенциала учащихся; 

 развитие и поддержки творческой активности педагогов и учащихся; 

 выявления одаренных детей, предоставление им возможности для 

самовыражения таланта. 

Задачи: 

 приобщить учащихся к художественному слову; 

 развивать творческий потенциал учащихся; 

 формировать у учащихся навык выразительного чтения, артистических умений; 

 воспитывать нравственно-патриотические чувства и любовь к родине. 

 

К. Д. Ушинский писал: 

«Много есть на свете всяких хороших государств и земель, но одна у человека родная 

мать – одна у него и Родина» 

 

Ход мероприятия: 

- Здравствуйте ребята, здравствуйте уважаемые гости и родители. Мы рады 

приветствовать вас на общешкольном  конкурсе чтецов «Моя Родина - Россия».       

Нет края на свете красивей, 

Нет Родины в мире светлей! 

Россия, Россия, Россия, – 

Что может быть сердцу милей? 

Кто был тебе равен по силе? 

Терпел пораженья любой! 

Россия, Россия, Россия, – 

Мы в горе и счастье – с тобой! 

- Люди, любящие свою родину, всегда прославляли её. Это художники, музыканты, 

писатели и поэты. Россию любили и ей отдавали свой талант, посвящали свои стихи 

многие великие поэты:   Гавриил Державин,  Александр Пушкин,  Михаил Лермонтов, 

Иван Никитин,  Николай Некрасов,  Фёдор Тютчев,  Александр Блок, Сергей Есенин... 

Они в стихах рассказывают о красоте, богатстве, проблемах, истории, людях, природе 

России.   

    Сегодня с помощью стихотворений разных авторов наши чтецы  расскажут о своей 

Родине и  любови к ней.  

Позвольте представить жюри нашего конкурса  

1) учитель русского языка и литературы Зайцева Н.И. 

2) библиотекарь школьной библиотеки Лукьянова Любовь Васильевна 

3) библиотекарь сельской библиотеки Мамаева Елена Владимировна 



4) учитель родного осетинского языка Хадзиева Залина Тазаретовна 

 

Выступление учащихся по списку. 

Россия! Родина! Какие красивые слова. Самое прекрасное на свете слово – Родина. 

Любовь к России, это любовь к Родине – важнейшее чувство для каждого человека.  

Приглашаю первого конкурсанта Зайцеву Аделину ученицу 1 класса.  

Олег Милявский «Любите Россию» 

Россия – необыкновенная страна, и люди в ней живут необыкновенные, добродушные, 

прекрасные и сердцем и душой.   Следующие стихотворение читает ученица 2 класса 

Изиева Азиза                        

                                                  Яна Волжанка «Синеокая Россия» 

Россию называют «родниковым краем»,  «березовой Русью». Россия и берёза! Эти два 

понятия неразделимы! Зелёные леса, плодородные поля – это всё есть наше родное. 

Приглашаю к выступлению Петросян Викторию ученицу 3 класса  

Сергей Васильев «Россия» 

Любовь к Родине – важнейшее чувство для каждого человека. Родиной мы называем 

её, потому что в ней мы родились, всё в ней для нас родное. Выступает ученик 4 

класса Танкиев Акраман стихотворение 

Михаил Лермонтов «Родина» 

Каждого человека, любящего свою Родину трогает и волнует наша простая Русская 

природа, полная поэзии и тихой прелести. Билак Алина ученица 5 класса читает 

стихотворение  

Раиса Манухина «Люблю тебя, Родина» 

 

Мы обязаны помнить историю страны, историю народа. Сохранение исторической 

памяти это основа развития будущего страны.  Мы должны всегда помнить, какой 

ценой Россия выстояла и продолжает бороться за мир и справедливость.   

Ученица 6 класса Светлова Валерия  

Константин Симонов «Родина» 

С малых лет слышим мы голос мамы. С раннего детства впитываем с молоком матери 

священное понятие Родины. Эти слова тесно связаны друг с другом.  И, когда во время 

войны солдаты шли защищать отчизну, мысли о матери не покидали их. 

Ученица  7 класса Магаева Данелия 

Вероника Тушнова «Вот говорят Россия» 

Каждый из нас любит по-своему свою Родину. Может быть, чужому человеку 

покажется всё здесь обыкновенным и простым, но человеку, родившемуся в России 

должна быть дорога каждая мелочь. 



Ученица 8 класса Федина Елизавета  

София Волчунович «Люблю тебя моя Россия» 

Родина. Война. Война – самое страшное, беспощадное и тяжелое время, которое 

унесло миллионы жизней. Война, как кровожадный зверь, поглощала всё на своем 

пути, приносила одни несчастья и горе. Война —  это смерть, разлука близких… 

Ученик 9 класса Пантак Давид  

Роберт Рождественский «Баллада о красках» 

Никто не должен забывать о подвиге нашего народа, помнить и гордиться тем, что нам 

оставили наши предки. Недаром говорят: пока жива история, жива память. А пока 

жива память, жива история. 

Ученик 9 класса Церцеилов Евгений 

Александр Твардовский «Рассказ Танкиста» 

 

После выступления последнего конкурсанта члены жюри подводят итоги. 

 

Заключительная часть. 

   Любовь к Родине — чувство очень личное, глубокое, тихое, как сказал поэт. Не 

стоит его выставлять напоказ. То, как мы относимся к своим близким, родителям, 

друзьям, к своей родной Земле, нашей большой стране, лучше всего проявляется в 

наших делах и поступках, а не в громких и красивых словах. Я надеюсь, что для 

многих из вас сегодня открылась какая-то своя новая особенная Россия. А особенная 

она ещё и потому, что на территории РФ проживают люди 180 национальностей, 

говорящих на собственных языках. Это русские, татары,  башкиры, чуваши, чеченцы, 

армяне, чуваши , белорусы , мордва , осетины, чеченцы, евреи и др. 

     

 

ЕСЛИ ДРУЖБА ВЕЛИКА, БУДЕТ РОДИНА КРЕПКА. 

     Вывод:   

     От человека зависит процветание РОДНОГО КРАЯ. 

     Будьте достойными гражданами своей страны- РОССИИ! 

 

 

 

 

 

 



1)  «Доскажи пословицу о Родине» (объяснение смысла некоторых пословиц) 

Одна у человека мать, ……… ……одна у него и Родина; 

Родная сторона – мать, ……. ……..чужая – мачеха. 

 

Родина любимая, ……. …..что мать родимая. 

Жить – ……………………….Родине служить. 

 

На чужой стороне, …………..что соловей без песни. 

Нет ничего на свете краше,…………… чем Родина наша. 

 

Для Родины своей ни сил, ……ни жизни не жалей. 

Родина – мать, …………………умей за нее постоять. 

 

Вывод:  Любовь к Родине – светлое  чувство для каждого человека. Родиной мы 

зовём её потому, что в ней мы родились,  говорим на  родном нам языке, и всё в ней 

для нас родное. Отечеством мы зовём Россию потому, что в ней жили отцы и деды 

наши. Матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своим 

молоком, выучила своему языку, как мать она защищает и бережёт нас от всех врагов.   

 

Награждение победителей. 


